

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 142 (2086)
Четверг
19 июня
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙНОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 июня в 7 часов вечера в кино-театре проводится литературный вечер, посвященный памяти великого пролетарского писателя А.М. Горького.

Доклад о жизни и творчестве А.М. Горького прочтет преподаватель литературы Б. Мурашкинской средней школы т. Абрамова Е.И. После доклада художественная часть.

Вход свободный.

Райком ВКП(б).

ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ЗВЕНЬЕВ, БРИГАДИРАМ И ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами—по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах—проборонить их, а широкорядные посева—прокультивировать. Посевы картофеля проборонить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посева зерновых культур, которые еще не взойшли и не имеют больших ростков, прокультивировать луцильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межах и обочинах дорог.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

3. Провести своевременно уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений, обратив особое внимание на уничтожение саранчи, вредителей льна, конопли, гороха, овощей и садов. Для этого колхозам сейчас же завести необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опрыскивателей, опрыскивателей, блохоловок и т. д.

4. Организовать массовую подкормку посевов, обратив особое внимание на проведение подкормки слабых посевов и всех семенных участков, используя для этого навозную жижу, птичий помет, золу и минеральные удобрения, и подготовить для проведения жидкой подкормки бочки и другой инвентарь.

5. Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание всех местных, партийных и советских организаций, земельных органов и руководителей колхозов на то, что успешное проведение всех мероприятий по уходу за посевами зависит, главным образом, от активной работы постоянных звеньев. Поэтому необходимо во всех колхозах оказать звеньям всемерную помощь в осуществлении мероприятий по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают вас, товарищи колхозники и колхозницы, организовать проведение всех мероприятий по уходу за посевами на основе широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и выражают уверенность в том, что все колхозники и руководители звеньев, бригады и председатели колхозов выполнят эти задачи и на основе большевистского проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников покажут новые образцы стахановской бербы за сталинский урожай.

Председатель исполкома облсовета
М. ТРЕТЬЯКОВ.

В сберегательной кассе

За день, 18 марта, Б-Мурашкинская райберкасса получила от колхозников в счет оплаты по подписке на новый заем 5200 рублей—2700 рублей от членов Б-Андреевского колхоза „Верный путь“ и 2500 рублей из Ракитского колхоза „Большевик“.

В этот день 28 займодержателей

получили в сберкассе выигрыши по первому тиражу Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Всего выдано 1750 рублей. Выигрыш на сумму 400 рублей получил учитель т. Приползин и на 150 рублей—агроном тов. Н. И. Иванов.

По советской стране

НОВОЕ ИЗДАНИЕ „ДИАЛЕКТИКИ ПРИРОДЫ“ Ф. ЭНГЕЛЬСА

Вышло из печати новое издание книги «Диалектика природы» Ф. Энгельса, подготовленное институтом Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б).

Новое издание этого замечательного произведения Энгельса значительно отличается от всех предыдущих изданий. В нем материал расположен по тематическому принципу. Старый русский перевод был подвергнут сплошной проверке. По имеющимся в ИМЭЛ фотокопиям рукописи обнаружено и исправлено большое количество ошибок, пропусков и неточностей. Целый ряд ошибок был обнаружен и в прежней расшифровке немецкого текста.

Книга снабжена предисловием от Института Маркса—Энгельса—Ленина. Книга выходит под редакцией т. Митина. Тираж 250 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

ЛЕТНИЕ ПОХОДЫ ЮНЫХ ТУРИСТОВ

Лето сулит советской детворе здоровый, увлекательный отдых. Открылись пионерские лагеря, парки культуры и отдыха. Начались походы и экскурсии, военные игры, спортивные соревнования. В ближайшие дни юные туристы Москвы выйдут в экскурсии по Москве и Московской области. Они будут изучать богатства недр области, ее прошлое, произведут археологические раскопки.

Школьники Свердловской, Челябинской и Молотовской областей снаряжают совместную большую экспедицию по Уралу. Свыше 500 отрядов, возглавляемых геологами, биологами, историками, географами, направятся в уральские леса и горы.

Экскурсионно-туристская станция в Кишиневе обслужит за лето около 50 тысяч школьников. Ребята ознакомятся с культурными ценностями Молдавии и Украины. Начались шлюпочные походы по Днестру.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА К СОРЕВНОВАНИЯМ ПО ПРОТИВОВЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

Всесоюзные соревнования по противовоздушной и химической обороне в этом году будут проходить с 20 ноября по 10 декабря. Для того, чтобы хорошо к ним подготовиться, в июле—сентябре будут организованы соревнования в каждом районе. В районных соревнованиях примут участие все первичные организации Осоавиахима.

В этих соревнованиях претусмотрено учение на тему „Действие по сигналу ПВХО“, 45-минутная работа в противогазах всех рабочих и служащих, поход в противогазах на дистанцию 5 километров.

Среди членов промартели „Пам. Клары Цеткин“ развернулась массовая подготовка к предстоящим соревнованиям. Обсуждая этот

вопрос, партийная организация составила план, в котором предусмотрено вовлечение в соревнования всех артельщиков.

В первый день занятия провели 100 человек. Слушатели активно участвуют на учениях, интересуются всеми деталями противовоздушной и химической обороны.

М. Сучков.

Виднейшие ученые нашей страны



Президент Академии Наук СССР лауреат Сталинской премии депутат Верховного Совета СССР В. Л. Комаров среди своих учеников и последователей. Сидят (справа налево) В. Л. Комаров, директор Ботанического института Академии Наук СССР профессор В. К. Шишкин, ученый секретарь Московского общества испытателей природы С. Ю. Липшиц и заведующий ботаническим сектором Казахского филиала Академии Наук СССР профессор Н. В. Павлов. Стоят—заместитель В.Л. Комарова—по заведыванию кафедрой морфологии и систематике растений Ленинградского Государственного университета профессор В. С. Порецкий (справа) и старший научный сотрудник Ботанического института Академии Наук СССР Л. В. Родин.

Фото М. Маркова.

Фотохроника ТАСС.

Гастроли украинского театра имени Ивана Франко проходят с большим успехом

В Москве с большим успехом проходят гастроли Киевского Украинского ордена Ленина Академического театра им. Ивана Франко. Его спектакли в помещении театра им. Станиславского неизменно привлекают к себе внимание москвичей. Все показанные в столице постановки—«Украденное счастье» Франко, «В степях Украины» Корнейчука и другие—явились свидетельством

яркого расцвета украинской театральной культуры.

Вечером 15 июня театр им. Ивана Франко снова показал пьесу Корнейчука «В степях Украины».

На спектакле присутствовали товарищи И.В. Сталин, В.М. Молотов, А.И. Микоян, А.А. Жданов, Н.С. Хрушев, Л.П. Берия, Г.М. Маленков.

(ТАСС).

Колхозники строят авто-гужевые дороги

В прошлом году была предложена магистраль Горький—Муром—Кулебаки длиной в 230 километров. Нынче прокладывается магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки. Вместе в первой и подъездными путями она образует кольцо протяжением до 500 километров.

К строительству второй авто-гужевой дороги колхозники приступили еще зимой. 15

июня начался массовый выход колхозников на трассу. По предварительным данным, вышло около 40 тысяч человек.

На трассу выехали для культурного обслуживания строителей агит-машины, кинопередвижки, бригады артистов, культработники, медицинские и торговые работники.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшим антирелигиозную работу в районе Нет руководства

Антирелигиозная пропаганда является важнейшей и неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудящихся. Авангардная роль в проведении этой работы принадлежит коммунистам и комсомольцам. Они и каждый сознательный трудящийся в целях разоблачения всех антисоветских происков и поповщины должны быть активными в борьбе с религией, они обязаны довести до сознания имеющейся еще части верующих, какой огромный вред приносит религия народному хозяйству, сколько религиозные праздники отнимают денег, хлеба, имущества и даже человеческих жизней. Прогулы, хулиганство, драки, пожары — что кроме этого можно ожидать в результате исправления пьяных поповских праздников.

Лекции, доклады, коллективные и индивидуальные беседы, читка антирелигиозного материала из газет и книг, факты и примеры из местной жизни колхоза, предприятия, учреждения, где религиозные предрассудки осязаемы — все оружие и методы должны быть поставлены на службу антирелигиозной пропаганды.

Для стенных газет, радиопередач можно очень хорошо использовать, прежде всего, высказывания классиков марксизма-ленинизма о борьбе против религии, о классовой сущности религиозных организаций, привести яркие примеры контрреволюционной роли духовенства в истории классовой борьбы, высказывания безбожников — стахановцев.

Постановка антирелигиозных пьес, исполнение песен, частушек, выставить для обозрения антипоповские народные пословицы и поговорки, карикатуры — все это с успехом могут организовать клубы, красные уголки, избывчальные кружки самодеятельности. Библиотекам следовало бы заняться организацией выставок антирелигиозных книг и рекомендательных списков литера-

туры на эту тему. Инициативу в проведении всех таких мероприятий должны проявить ячейки Союза воинствующих безбожников, их актив, а партийные и комсомольские организации обязаны оказать большую практическую помощь.

Как поставлена антирелигиозная работа в нашем районе? Плохо, пущена на самотек. Райсовет Союза воинствующих безбожников имеющимися ячейками не руководит, членские взносы в них не собираются, учет членского состава не налажен. Отсутствует всякая отчетность, массово-разъяснительная работа в большинстве ячеек не проводится. Антирелигиозная работа по существу проводится только в 5 — 7 ячеек и то иногда бессистемно, непланомерно.

Обсуждая этот вопрос в связи с письмом секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Гурьева, бюро райкома ВКП(б) признало такое положение нетерпимым и постановило провести 22 июня сего года конференцию СВБ. Бюро райкома обязало председателя райсовета СВБ т. Епифанова, зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Сафонецова и секретарей парторганизации провести до 20 июня собрания ячеек СВБ, на которых обсудить вопрос о состоянии антирелигиозной работы, организационно оформить развалившиеся ячейки, оживить бездействующие, избрать делегатов на районную конференцию.

Секретарям парторганизаций предложено провести партийно-комсомольские собрания и, наметив практические мероприятия, развернуть антирелигиозную пропаганду во всех избывчальных и красных уголках. Тов. Сафонецов обязан, по решению бюро, провести совещание актива безбожников, которых после направить в ячейки СВБ для проведения бесед о происхождении летних религиозных праздников, их вредности для социалистического строительства.

Комсомольские организации в колхозах имеют огромное значение. Они несут большую ответственность за работу своего колхоза, за успешное и высококачественное проведение всех сельскохозяйственных работ.

К сожалению, секретари комсомольских организаций тт. Стулов А. (Каз-слободская комсомольская организация), Шивалин М. А. (секретарь Мед-Логовской комсомольской организации) существа этой ответственности не поняли.

При избрании тов. Стулова секретарем комсомольской организации, члены ВЛКСМ наделись, что теперь работа закипит: «Парень только что приехал из армии умеет организовать дело». Но это была только мечта. На самом деле Стулов и не думал приниматься за работу. Несколько дней продержал у себя на квартире комсомольские дела, а потом под предлогом выезда из района, сдал их комсомолке Новожиловой.

С тех пор прошло 6 месяцев, комсомольского собрания давным-давно не было. Членские взносы комсомольцы не платили в течение 5 месяцев.

Мало уделяет внимания комсомольской жизни и партийная организация при Каз-слободском сельсовете. О безответственном отношении Стулова знают коммунисты, но они не задумались исправить это положение.

Осведомлен ли в делах этой самой ближней к районному центру организации райком ВЛКСМ? Да. И здесь знают об этом. Беда в том, что работники не занимаются серьезно наведением здесь порядка.

Не лучше обстоит дело и в Мед-Логовской комсомольской организации. Там за четыре месяца проведено лишь два собрания. По три месяца не платили комсомольцы взносов.

Райкому комсомола следует больше предъявлять требовательности к секретарям первичных организаций, оперативнее руководить ими.

М. Цапаев.

Построим в срок дорогу Б-Мурашкино—Бутурлино

Выше темпы дорожного строительства

Если председатели колхозов и бригады совместно с колхозниками находятся на строительстве дороги Б-Мурашкино—Бутурлино, работа идет гораздо лучше. Каждый член артели, показывают высокую производительность труда.

В сельхозартели им. 17 партсъезда, где руководит тов. Депутатов, каждый трудоспособный колхозник, участвует в строительстве дороги. Председатель организовал общественное питание, составил распорядок дня. Колхозники к работе приступают в 4 часа утра и кончают в 11 часов ночи.

За два дня работы колхоз на автомашине и 10 парах лошадей подвезли на долодно (расстояние 4 километра) 217 кубометров песка. План, установленный дорожным отделом, перевыполнен. Лучшие результаты показали члены артели т. т. Депутатов М. К., Наумов А. Г., Депутатов Д. И., Гроздов И. С. Они вывозили в день по 6,5 кубометра песка. Шофер т. Новожилова на автомашине подвозила по

46—48 кубометров. Нередко бывает на трассе и председатель Вершининского колхоза т. Стажаров. Члены этой артели: Ратанова Л. А., Родионова Е., Ерофеева А. Ф. и другие, на земляных работах выполняют нормы на 150—200 процентов.

Однако не все работают так. Например, председатель Московского колхоза им. VI съезда Советов т. Визнев к дорожному строительству относится плохо. Сам он и бригады на трассе никогда не бывают. Не интересуется работой колхозников на трассе и председатель Николаевского колхоза им. 2 пятилетки.

Каждому руководителю колхоза и бригады нужно понять, что до начала уборки урожая времени остается не так уж много. Нужно добиться, чтобы дорожные работы были закончены к 1 июля. Эти возможности во всех колхозах Каз-Слободского сельсовета есть.

В. СОРОКИН.

В обеденный перерыв

На первом участке дорожного строительства, где мастером работает т. Васия — дружное оживление. Здесь каждый занят своим делом. Чувствуется умелая расстановка сил. Одни заканчивают земляные работы, другие — выкладывают мостовую.

Работу прервал звонкий сигнал, оповещающий об обеденном перерыве. Бригады сказали колхозникам о том, что в полуденный отдых в поселке «Красный» агитбригада Рождественской избывчальни будет выступать с показом художественной самодеятельности. Люди потянулись в деревню.

На лужайке выступает агитбригада. Каждое выступление вызывает бурные аплодисменты. Члены агитбригады исполнили несколько новых замечательных песен, плясали, пели злободневные колхозные частушки.

Особенно хорошо выступали

Нина Болотова, Зина Мохова, Нюра Макарова, Дуся Дерунова и Мотя Мартынова. Колхозники от души благодарили членов бригады за хорошо проведенный отдых и дали слово, что после обеда будут работать еще энергичнее, чтобы своевременно и качественно завершить строительство дороги.

В этот же день агитбригада посетила работающих на втором участке. 18 июня она побывала на третьем и четвертом участках.

Замечательная инициатива Рождественской избывчальни заслуживает всеобщего одобрения. Своими выступлениями члены агитбригады мобилизуют людей на быстрое и качественное выполнение плана дорожного строительства.

А. Дойников,
председатель сельсовета.

Год колхозной жизни

Больше двадцати четырех тысяч колхозов являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Большинство их уже третий год подряд демонстрирует свои достижения в Москве. В третий раз заносится в «Книгу почта» выставки. Эти передовики имеют не менее чем десятилетний стаж артельного хозяйствования. На их выставочных документах, в графе «год организации артели» чаще всего встречаются две даты: 1929 и 1930.

Но среди нескольких тысяч колхозов, пришедших на выставку впервые, есть такие, которым исполнился лишь один год жизни. Это — молодые колхозы западных областей Украины и Белоруссии. Крестьяне, вчера еще работавшие на кулака и помещика, создав свое артельное хозяйство, достигли небывалой в их краю продуктив-

ности сельскохозяйственного труда. Понадобились буквально считанные месяцы, чтобы, усвоив опыт лучших колхозов СССР, они своим организованным, коллективным трудом добились зажиточной жизни.

В павильоне Украинской ССР отдельный стенд занимает колхоз имени Молотова, Коренского района, Ровенской области. Его можно поставить в один ряд с лучшими колхозами страны: урожай зерна — 21,1 центнера с гектара, сахарной свеклы — 258 центнеров с га. В 1940 году — первом году своей работы — артель получила 186 тысяч рублей дохода, по 3 тысячи на каждый двор. Хлеборобы, которые «в панское время» не могли прокормить даже свою семью, получили на трудодни по 200—300 пудов зерна на двор. Семья бывшего батрака Бориса Андреевича Маслийчука зарабо-

тала за год 880 трудодней и, помимо 4.136 рублей наличными, получила 380 пудов хлеба, 175 пудов картофеля и 340 пудов фуража. Немного меньше получила семья Антонины Квятковской; денег — 3290 рублей, зерна — 302 пуда, картофеля — 135 пудов, кормов для скота — 252 пуда.

Земля помещика Зеленского, возвращенная народу, никогда еще не видала такого ухода, как в руках колхозных хозяев. На каждый гектар посевов свеклы новые пятисотницы, такие, как Мария Кирильчук и Екатерина Осенчук, внесли по 30—40 тонн навоза и по 5—6 центнеров суперфосфата. Они собирали золу, вывозили в поле фекалий. Дело пошло и на фермах — молочной, где уже стоит 49 голов, и свиноводческой, где этой весной несколько десятков маток принесли много-

численное потомство.

Колхоз имени Молотова стал участником выставки благодаря успехам в зерновом производстве и свеклосеянии. А колхоз имени Ленина, Любченского района, Барановичской области, за год достиг выставочных показателей по пяти отраслям своего хозяйства. Хлеба он собрал 20,8 центнера с га, картофеля — 236 центнеров, получил по 1.581 литру молока от каждой коровы, по 15 порослят от каждой свиноматки, по 115 агнят от каждой ста овец.

Колхоз имени Ленина занимает видное место в центральном зале павильона Белорусской ССР. Фотографии и таблицы рассказывают историю деревни Поплаво, где расположен этот колхоз. При польских панах здесь 39 дворов из 89 имели меньше двух га земли каждый. Безлошадных было 23 двора, бескоровных — 12. Люди перебивались кое-как, прирабатывая у

кулака. За арендованную землю отдавали две трети урожая. Беспросветной была жизнь людей, придавленных налогами и долговыми обязательствами.

А вот факты новой, колхозной жизни: на каждый трудодень артель выдала по 4,4 килограмма зерна, по 12 килограммов картофеля, по 5 килограммов фуража. Были созданы все предусмотренные уставом артели фонды. Отборным зерном из семенного фонда засеяны нынешней весной поля колхоза. Большие доходы позволили провести обширное строительство: появился никогда не виданный здесь клуб, выросло девять других общественных зданий.

Молодые колхозы западных областей Украины и Белоруссии — экспоненты выставки — еще и еще раз ярко демонстрируют чудесные, неисчерпаемые силы колхозного строя.

И. МАЛИН.

Окружим школу всенародной заботой

Письмо рабочих, колхозников, интеллигенции Черепановского района Новосибирской области

Закончился 1940—1941 учебный год. Подводя его итоги, мы можем сказать, что нашими силами сделано немало в помощь школе. В этом письме мы хотим поделиться своим опытом. Широко в стране известны наши массовые воскресники, проведенные прошлым летом. В них участвовало тогда 9 тысяч колхозников. Колхозы выделили 825 лошадей, 24 автомашины. Мы заготовили и подвезли к школам и квартирам учителей 8750 кубометров дров. Построили 18 дровяников, отремонтировали 47 школ.

Застрельщиком этой общественной помощи школе выступали сами колхозники. В колхозах «Путь к социализму» и «Искра социализма» инициаторами воскресников были колхозные бригады С. Куделенко, К. Михайленко и 70-летний старик Бондаренко. 235 членов этих колхозов заготовили за день столько топлива, что его хватило школе более чем на год. В Романовском сельсовете инициатива принадлежала комсомольцам сельхозартеля «Искра пятилетки». Здесь в воскреснике участвовали 306 человек. Они заготовили 220 кубометров дров, обеспечив школу топливом на всю зиму.

Комсомольцы сел Зимовье и Бураново изготовили в колхозных кузницах для школ хозяйственный инвентарь: топоры, лопаты, ведра, бадейки, скобы для дверей.

Такую же заботу проявили колхозники об учителях. В селе Бочкари колхозники отремонтировали квартиру учительницы Худяковой; учителям, в личном хозяйстве которых есть коровы, колхозники выделили покосы и помогли накосить сено.

Тепло, чисто и уютно было зимой в школах нашего района. И дети оценили наш труд. Они берегли социалистическую собственность, старались своим поведением и учебой оправдать наши заботы о школе.

Организуя помощь школе, особое внимание мы уделяли всеобщей. Вместе со всеми учителями, с местными Советами вся общественность Черепановского района боролась за то, чтобы 1 сентября все дети школьного возраста сели за парту. И это нам удалось сделать. Мы следили за тем, чтобы учащиеся были обеспечены обувью, одеждой. Почти во всех школах были организованы буфеты. Комсомольцы вместе со взрослыми колхозниками — активистами создали своеобразные контрольные общественные посты, повседневно наблюдая над тем, чтобы школьники посещали занятия. Колхозы всегда давали подводы для отправки детей в отдаленные школы. В результате во многих сельсоветах — в Безменовском, Инском, Ургунском и других — в течение всего года не было отсева учащихся.

Общественная помощь школам дала возможность сэкономить по нашему району около 300 тысяч рублей. Эти средства израсходованы на приобретение наглядных пособий, на пополнение школьных библиотек. За всю эту работу народ-

ный комиссар просвещения тов. В.П. Потемкин премировал наш район.

Мы поняли, как велико значение содружества семьи и школы. Теперь общественность Черепановского района проявляет заботу не только о материальном благополучии школы, но и о качестве обучения и воспитания детей. Широко поставлена у нас педагогическая пропаганда. При трех средних школах в течение всего года работали родительские университеты. Здесь читались лекции по важнейшим вопросам педагогики. Вот некоторые темы: «Антирелигиозное воспитание в семье и школе», «Воспитание воли и характера», «Психологические особенности детского возраста», «Воспитание трудолюбия и трудовых навыков», «Общественная работа детей», «О детских играх» и др.

Во всех средних и неполных средних школах, кроме того, были созданы родительские лектории. В Зимовской неполной средней школе родители прослушали 5 лекций. Директор школы тов. Мухомедов читал лекции на темы: «Режим дня школьника», «Игры учащихся», «О трудовом воспитании». Учительница тов. Бочкарева прочла лекцию «О причинах неуспеваемости и мерах борьбы с ней». Инспектор облоно тов. Попов выступил с лекцией на тему «О коммунистическом воспитании в семье». Многие дала индивидуальная педагогическая пропаганда, организованная учителями в семьях колхозников. Особых успехов в этом добились учителя Дорогино-Займской школы.

Большую работу ведут родительские комитеты. Они следят за осуществлением всеобщей, проводят дежурства в школе, помогая учителям наводить порядок в школьном здании, в буфете, у вешалки. У нас созываются и районные родительские конференции. Первая конференция состоялась 16 февра-

ля. Несмотря на сильный буран, на конференцию из самых далеких колхозных сел съехалось 170 делегатов. О всех школьных делах колхозники говорили, как о самом родном и близком. Они посетили школьную выставку, где познакомились с письменными работами учащихся, посмотрели подарки школьникам к XVIII Всесоюзной партийной конференции, прослушали лекцию по педагогике.

На родительской конференции было о чем рассказать представителям черепановской общественности. За высокую успеваемость детей в районе боролись не только учителя, не только школа, но и родители. Домашние задания, которые получали дети, мы рассматривали, как основной их труд, и принимали все меры к тому, чтобы к этому труду ребята относились честно.

О том, насколько серьезно помогали учителям наши районные организации и родители, свидетельствует хотя бы такой факт: по инициативе и под руководством районного комитета партии было проведено три общественных смотра ученических тетрадей по русскому языку и математике.

Многие из нас прекрасно владеют разнообразными трудовыми профессиями, и мы старались наши знания и трудовые навыки передать детям. Под руководством и наблюдением педагогов колхозники проводили занятия в школьных кружках трактористов, шоферов, кружках по изучению сельскохозяйственного инвентаря, электротехнических, юннатских кружках.

При Посевинской средней школе кружком трактористов в течение двух лет руководит механик учебного комбината тов. Сура, кружком шоферов — инженер реммашзавода тов. Грищенко. Старшеклассники хорошо изучили трактор и теперь могут в летнее время самостоятельно работать на колхозных

полях. Опытник колхоза села Зимовье тов. Можный научил школьников заниматься сортоиспытанием, культурно обрабатывать почву. Знатный пчеловод района тов. Рубис руководит кружком юных пчеловодов в Ургунской школе. Любовь к садоводству и огородничеству прививает детям агроном Карасевской МТС тов. Лещук. Вышивать гладью, крестом, вязать кружева научили ребят колхозницы Кулешева, Ильина, Денешина, слышущие у нас большими мастерами в этом деле. Врач тов. Носырев и заведующий аптекой тов. Родовский руководят школьными кружками медицинских сестер. Фельдшер амбулатории тов. Смоленская и фельдшер тов. Цветков подготовили несколько десятков значкистов ГСО.

В этом письме нет возможности перечислить всех, кто помогает школе, учителям. Наши лучших общественников мы будем отмечать на второй районной родительской конференции.

Почин общественности нашего района теперь широко распространен по всей стране. Черепановское движение стало массовым движением, об его успехах сообщают из самых различных районов, областей и республик нашей страны. Однако то, что сделано нами, мы рассматриваем лишь как начало. Всестороннюю помощь школе надо продолжать, из года в год расширяя ее, укрепляя связь родительской общественности со школой.

В связи с подготовкой к новому учебному году мы берем на себя обязательства:

В срок закончить ремонт и строительство школ. Помочь в этом деле рабочей силой, строительными материалами, транспортом.

К 1 июля обеспечить школы района топливом на весь год.

Начать работу по замене нестандартного школьного оборудования — парт, классных досок, стульев, столов — стандартным. В течение лета сделать 1.000

новых парт, 200 новых классных досок, 175 столов и столько же стульев для классных комнат.

Организованно провести в установленные правительством сроки учет детей, подлежащих обучению, и укомплектование школ района учащимися.

Обеспечить подвоз детей в зимнее время из отдаленных колхозов и вместе с учителями принять все меры к тому, чтобы совсем не было случаев отсева школьников в течение учебного года.

При всех неполных средних школах мы построим за лето спортплощадки, а при средних школах — физкультурные городки.

Будем продолжать педагогическую пропаганду в течение всего лета. Вместе со школой организуем в летние месяцы труд и отдых детей.

Комсомольцы-колхозники обязуются своими силами обеспечить школы хозяйственным инвентарем для работы на пришкольных участках, помочь учащимся в овладении навыками сельскохозяйственного труда.

Работа эта во всем нашем районе уже развернулась, и свои обязательства мы выполним.

Мы обращаемся к советской общественности с призывом активно включиться в подготовку к новому учебному году, всемерно крепить и ширить всенародную заботу о школе.

Наша партия, наше правительство, наш вождь и учитель товарищ Сталин проявляют великую отеческую заботу о детях. Обязанность родителей, всей советской общественности города и деревни — помочь учителю в полной готовности встретить новый учебный год, чтобы сделать его годом новых славных успехов нашей советской школы.

Письмо обсуждено на многочисленных собраниях трудящихся Черепановского района. По поручению собраний письмо подписали:

Ф. Громов — секретарь Черепановского райкома ВКП(б), **Г. Грищук** — председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся, **Ф. Нестеренко** — бригадир полевой бригады колхоза «2-я пятилетка», **Шмелев** — парторг колхоза «Сталинский путь», председатель родительского комитета школы, **И. Тучков** — конюх колхоза «2-я пятилетка», **М. Еремеев** — председатель колхоза «2-я пятилетка», **Кузванова** — доярка, депутат Ургунского сельсовета, **Адов** — комбайнер, **Кузнецова** — звеньевая колхоза «9-е января», **С. Уваров** — председатель Верх-Мильтунского сельисполкома, **Е. Гуляев** — зоотехник колхоза «Завет Ильича», **А. Власов** — председатель Огнево-Займского сельисполкома, **П. Волков** — молотобоец МТС, **И. Захарин** — тракторист колхоза «Красный май», **Комаров** — директор зверосовхоза, **Шулько** — начальник депо ст. Черепаново, **И. Чуркин** — вагонный мастер, **Лукьянова** — работница птицекомбината, **Гречишкин** — секретарь райкома ВЛКСМ, **Васильев** — председатель горисполкома, **Ильин** — агроном, **С. Пачин** — директор молсовхоза № 1, **Т. Саковская** — врач, **Б. Проняев** — учитель и другие (всего 2.310 подписей).

Большевистской заботой о школе

ответим на призыв черепановцев

СОДРУЖЕСТВО СЕМЬИ И ШКОЛЫ

Письмо рабочих, колхозников, интеллигенции Черепановского района, Новосибирской области свидетельствует о подлинной заботе трудящихся о материальном благополучии школы, о качестве обучения и воспитания детей.

Оказать помощь рабочей силой, строительными материалами, транспортом и тем самым закончить в срок ремонт и строительство школ; к 1 июня обеспечить школы топливом на весь год; сделать 1000 новых парт, 200 классных досок, 350 столов и стульев; организовано провести учет детей, подлежащих обучению; организовать подвоз детей в школу; построить спортплощадки; обеспечить хозяйственным инвентарем школы для работы на пришкольных участках — вот какие мероприятия обязались провести рабочие, колхозники, интел-

лигенция Черепановского района в помощь школе. Это ли не пример, достойный подражания? Замечательная большевистская инициатива! Подхватить ее, широко распространить, применить практически — дело чести всей общественности нашего района.

Бюро районного комитета партии, обсудив 14 июня письмо черепановцев, предложило заведующему районным отделом народного образования т. Слуцкому, после тщательного ознакомления с материалом директоров школ, послать лучших, авторитетных работников просвещения в колхозы для обсуждения этого письма и организации практической работы. Партийной группе исполкома рай-

совета поручено, с целью лучшей подготовки школ к новому учебному году, обсудить на заседаниях школьных комиссий, совещаниях актива сельсоветов письмо трудящихся Черепановского района, имеющее большое мобилизующее значение.

Секретари парторганизаций, райком комсомола обязаны мобилизовать всех рабочих, колхозников, служащих, всех комсомольцев на образцовую подготовку школ к учебному году, на повседневную помощь школам. Контроль за исполнением решения бюро районного комитета партии возложен на секретаря райкома ВКП(б) т. Мишина.

Призыв черепановцев должен найти живейший отклик трудящихся нашего района, практическое выполнение и вылиться в подлинное содружество семьи и школы.



Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 июня)

Германская авиация, сообщается в сводке германского командования, бомбардировала некоторые порты на юго-западном и юго-восточном побережье Англии, а также на восточном побережье Шотландии. В ночь на 17 июня германские бомбардировщики сбросили бомбы на несколько английских аэродромов.

Днем 16 июня, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики продолжали поиски и преследование германских судов у берегов Германии и Голландии.

В ночь на 17 июня английская авиация совершила налеты на промышленные центры Рейнской и Рурской областей. Главный удар был направлен против Кельна и Дюссельдорфа.

В Северной Африке, в районе Соллума, идут ожесточенные сражения. В боях участвуют крупные силы обеих сторон. В сводке английского командования указывается, что операции разворачиваются к югу и юго-востоку от Соллума. Сообщается также, что англичане заняли пункт Калупцо и атакуют позиции германских и итальянских войск в районе горного прохода Хальфайа.

Активное участие в военных действиях принимает авиация воюющих сторон.

В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло.

В Сирии, по сообщению агентства Рейтер, сопротивление французских войск возрастает по мере продвижения англичан в глубь страны. 16 июня, говорится в сообщении агентства Гавас—ОФИ, французские войска, оперирующие в Сирии перешли в контрнаступление. По словам агентства после ожесточенных боев французы взяли обратно Мерджайун.

Контрнаступление французских войск разворачивается в двух районах: в направлении Изра-Шейх Мескин и в направлении Эль-Кунайтра, на дороге, ведущей из Сафед в Дамаск.

По сообщению агентства Рейтер, холмистая местность и фруктовые сады, прикрывающие Дамаск с юго-востока, мешают операциям английских войск. На побережье Ливана, в районе Сайды, военные корабли англичан, поддерживая действия сухопутных сил, бомбардируют французские укрепления. По французским же сообщениям, в результате действий французской морской авиации английский флот вынужден был уйти от сирийского побережья. (ТАСС).

Посещение американским послом в Токио Мацуока

Как сообщает агентство Домей Цусия, 16 июня посол США в Токио Грю нанес визит японскому министру иностранных дел Мацуока. Как полагают, беседа касалась японо-американских отношений.



Улица в Бейруте (Сирия).

Американский корреспондент о положении в Сирии

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, представитель английского командования заявил, что несмотря на военные действия, официальные лица, все еще

надеются на «дружественное разрешение» вопроса с Сирией. По словам представителя, англичане пытаются избежать крупных боев. (ТАСС).

Участие Канады в войне

Как передает агентство Рейтер, выступивший по радио командующий канадским корпусом в Англии генерал Макгонтон заявил, что в настоящее время 250 тысяч канадцев находятся в армии. Из этого числа 60 тысяч человек находятся в Канадском армейском корпусе в Англии. Помимо этого, в текущем году Канада отпра-

вит в Англию еще две дивизии, в том числе одну бронетанковую. В течение ближайшего года Канада намерена направить в Англию военные материалы и различные боеприпасы, а также сырье и сельскохозяйственные продукты на общую сумму свыше 300 миллионов фунтов стерлингов. (ТАСС).

Ускорение строительства торговых судов в США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, представитель американской правительственной морской комиссии Шмельцер заявил, что в США ускорятся строительство торговых судов.

Строительство каждого судна—от закладки до поставки заказчику—будет занимать 7 месяцев против 10 месяцев, которые требовались для строи-

тельства грузового судна в 1918 году. В дальнейшем, по словам Шмельцера, судостроительные верфи надеются сократить время строительства до 5 или даже 4,5 месяца.

Шмельцер указал, что морской комиссией размещены заказы на 312 грузовых судов длиной 128 метров и водоизмещением свыше 14 тыс. тонн каждое. (ТАСС).

Распоряжение германского правительства

Германское информационное бюро передало следующее сообщение: «Как известно, согласно распоряжению Рузвельта от 14 июня правительство США наложило секвестр на имущество германских граждан в США. По распоряжению гер-

манского правительства вследствие этого принимаются по отношению к имуществу находящихся в Германии граждан США необходимые меры, которые должны быть немедленно осуществлены». (ТАСС).

Стихийное бедствие в Индии

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, в результате циклона и большого наводнения в Малабаре (Индия) разрушено до 10 тысяч домов. Погибло 108 жителей. Сильно пострадали посевы риса, паль-

мовые плантации и т. д. Во время шторма затонуло около 100 различных судов. В нескольких местах размыты железнодорожные пути и повреждены мосты. Нарушена также связь. (ТАСС).

Забастовка грузчиков в Шанхае

15 июня в Шанхае больше двух сот грузчиков английской фирмы «Батерфилд энд свайр» объявили забастовку. Поводом к забастовке послужило избрание охранником одного груз-

чика. Бастующие требуют прекращения грубого обращения с рабочими и увеличения заработной платы. (ТАСС).

О противопожарных мероприятиях в районе.

Решение исполкома Б.Мурашкинского райсовета от 16 июня 1941 года

Исполнительный комитет Б.Мурашкинского районного Совета депутатов трудящихся отмечает, что постановление исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 8 апреля 1941 года «О мероприятиях по борьбе с пожарами» и «О плане массовых противопожарных мероприятий» в нашем районе реализуются недостаточно.

Эти постановления, а также решение бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 21 апреля с.г. «Об усилении мер пожарной безопасности» не доведены до сознания населения в Андрейковском, Григоровском, Княгининском и Яковлевском сельсоветах; даже на заседаниях исполкомов этих сельсоветов ни разу не обсуждался вопрос о противопожарных мероприятиях. В большинстве колхозов района отсутствует массово-разъяснительная работа по борьбе с пожарами и нет контроля за выполнением указанных решений.

Проверкой, проводившейся в начале июня, установлено, что, наряду с такими колхозами, как «Большевик», Яковлевского сельсовета (председатель колхоза т. Семенов), «Новый мир», Княгининского сельсовета (председатель т. Михайлин), Шахмановский колхоз «15 лет Октября»—председатель т. Гаранин, где неплохо соблюдаются противопожарные правила,—есть такие случаи, когда во многих колхозах противопожарным мероприятиям не придается никакого значения.

Так, в колхозе имени Ленина (Андрейковский сельсовет) пожарный сарай занят под овчарню, а пожарные машины и инвентарь находятся посреди улицы, в результате чего все имущество добровольной пожарной дружины пришло в негодность, да и сама дружина не является боеспособной. У скотных и конных дворов и других общественных построек много мусора, сухого навоза, кадок с водой почти нет, дымоходы в домах колхозников неисправны. В колхозе «Пролетарий», Яковлевского сельсовета (председатель правления т. Кочнев) на всех скотных дворах такое же положение. Единственная пожарная машина содержится здесь бесхозяйственно. Пожарного депо в колхозе нет.

Еще хуже с проведением в жизнь решений о мерах борьбы с пожарами в Княгининской МТС и в Детгородке. Нефтебаза МТС совершенно не ограждена и большую часть времени находится без охраны, причем сторожами здесь поставлены лица или престарелого возраста, или же инвалиды, неспособные к труду. Двор и мастерские

Детгородка захлаплены щепой и стружкой, не отведено мест для курения.

В большинстве колхозов начальники добровольных пожарных дружин используются на таких работах, которые не относятся к их обязанностям. В 30 проц. колхозов начальниками ДПД являются животноводы, ветсанитары, кладовщики, кузнецы и т. д.

Исполнительный комитет райсовета решил:

1. Предложить исполкомам всех сельских советов, правлениям колхозов, директорам совхозов и МТС обсудить решение райсовета от 21 апреля с. г. и безоговорочно выполнить его практические указания.

2. Потребовать от заведующего райзо т. Хазова, зам. зав. местпромом тов. Степанова, инструктора райсовета тов. Горелышева и зав. лесочастком тов. Лебедева выполнить задание исполкома райсовета от 21 апреля с.г. в пятидневный срок.

3. Административной комиссии райсовета своевременно рассматривать материалы, составленные на нарушителей противопожарной безопасности и своевременно взыскивать с них штраф.

4. Предложить заместителю заведующего райпланом т. Доминину представить к следующему заседанию райсовета проект по противопожарному защитному древонасаждению, по развитию огнестойкого строительства и строительству водоемов в населенных пунктах.

5. Практиковать обсуждение докладов председателей колхозов и председателей сельсоветов о противопожарном состоянии на заседаниях исполкома райсовета, с одновременным содокладом ст. пожарного инспектора т. Кальянова.

6. Административной комиссии при райсовете, вместо наложения денежного штрафа в сумме 100 рублей за нарушение противопожарных мероприятий, применять принудительные работы до 1 месяца на общих основаниях.

7. Созвать в конце июня кустовые совещания председателей сельсоветов, председателей правлений колхозов и начальников добровольных пожарных дружин с вопросом об усилении мероприятий пожарной безопасности и проведению массовой работы среди населения.

Председатель исполкома райсовета
А. РАГУЗОВА.
Врид. секретаря исполкома райсовета
К. ЕМЕЛИН.

Зам. редактора
Н.И. РАТАНОВ

ПРОДАЮ две пчелосемьи. Справиться в д. Николаевка, Каз-слободского сельсовета у ШАПИНА И. А.

Продается дом в с.Б-Мурашкино, по улице Свободы, 117. Справиться в Б-Мурашкинской НСШ у Кривенкова.

Б-Мурашкинская средняя школа приглашает родителей на отчетное собрание по итогам работы за 1940—41 учебный год, которое назначается на 20 июня в 8 часов вечера.
ДИРЕКЦИЯ